

vlade, da se stanovitna zaprtija méj tacih tujih dežel vpelje, ki so gujezdo goveje kuge. — Ker je centralni odbor to uže učinil, je s tem predlog metliške podružnice rešen. Ko dr. Bleiweis v imenu centralnega odbora nasvet stavi, naj se po predlogu podružnice metliške gosp. Jan. Barle-tu, nadučitelju v Podzemelji, za marljivo podučevanje šolske mladine v kmetijstvu in v kmetijstvo spadajočih prirodopisnih nauk, — gosp. Matiju Deutschmanu, posestniku v gorenji Loki, za umno sadje- in gozdorejo podeli častna diploma, in zbor pritrdi temu predlogu, je bila vrsta podružničnih poročil rešena.

Odbornik g. Lasnik v daljšem poročilu razlaga zgodovino gospodarstva na družbinem vrtu na spodnjih Poljanah, iz katere je razvidno, da skor zmirom je to gospodarstvo v rokah bilo kakega odbornika centralnega odbora, ki je po potrebi najemal delavce za sadje-rejo, murvorejo in različne skušnje kmetijske. Tako naj tudi vprihodnje ostane — nasvetuje gosp. Lasnik v imenu odborovem — da dva ali trije gospodje iz centralnega odbora imajo nadzorstvo gospodarstva na družbinem vrtu, gosp. Skale pa, ki tu stanuje, se naprosi, da v dogovoru z njimi izvršuje dotična opravila. — Zbor brez ugovora pritrdi predlogu.

Odbornik dr. Poklukar poroča v nadrobnem govoru, da centralni odbor namerava, od časa do časa kako loterijo osnovati, pri kateri bi dobitki bili kmetijske mašine, sadno drevje, semena, živina itd. in to vse, da se nekako živahno gibanje vzbudi med kmetovalci in osobito še med udi družbe kmetijske, ki bi nekako pravico imeli do brezplačnih srečk. Konečno stavi dr. Poklukar predlog: naj zbor dá nalog centralnemu odboru, da priprave prične za take loterije. — Gospod Dolenc toplo podpira ta predlog iz ugodnih skušinj, ki jih podružnica vipavska ima iz dveh enacij, se ve da manjših loterij, ki ji je zadnja leta napravila v Vipavi. — Ko predsednik Wurzbach še dodá, da letos pričeti s to loterijo ne bi ugodno bilo zato, ker uže dve drugi dobrodelni loteriji se letos vršite, je bil predlog dr. Poklukarjev sprejet.

Odbornik gospod Seunig poroča, da je družba kmetijska od sl. ministerstva kmetijstva dobila nalog, nadomestovati nekdanjo c. kr. deželno konjerejsko komisijo. Ker je stvar velike važnosti, se je odbor obrnil do vseh družih kmetijskih družeb, da pozvé, kaj one mislijo o tej seji. Ker po odborovem mnenji načrt, ki ga je naredila gališka družba najbolj varuje neodvisnost družbe nasproti žebčarskemu uradu, pa družbo varuje tudi stroškov, zato nasvetuje g. Seunig, naj zbor pooblasti centralni odbor, da v smislu gališke družbe pogodbo sklene s c. k. ministerstvom kmetijstva o sprejemu konjerejskih opravil in da odsek za živinorejo, ki uže zdaj v centralnem odboru posluje, prevzame ona opravila. — Vladni zastopnik pl. Fladung zagovarja po dopisu ministerskem ustanovitev posebnega odseka za konjerejo, — dr. Poklukar pa misli, da je prvo to, da družba z ministerstvom ukrene pogodbo, in dr. Bleiweis dodaja, da današnji občni zbor vsled §. 37. družbinih pravil ne more ustanoviti posebnega konjerejskega odseka, ker to bila bi prememba družbinih pravil. — Pri glasovanji se sprejme predlog g. Seuniga.

Dr. Poklukar zagovarja potem 7. točko današnjega programa, namreč da se postava stvari za razdelitev sopsašnikov in uravnava menjalnih zemljišč na Kranjskem. Sopsašniki na Kranjskem merijo blizo 300.000 oralov; ko bi bili med posamesne posestnike razdeljeni in obdelani, donašali bi vsako leto gotovo pol milijona gold. dohodkov. Zato stavi dr. Poklukar predlog, naj se centralnemu odboru nalaga, da

z vsemi postavnimi sredstvi dela na to, da se dožene razdelitev sopsašnikov na Kranjskem.

(Konec prihodnjič.)

Sajenike bék (Korbweiden)

ponuja grajščak pl. Rom v Kannstattu na Virtemberskem po nizki ceni: 8 sort jih našteva v svojem razglasu, med katerimi se nahaja tudi „salix pentandra“ za močvirni svet (für Moorböden). Več sort skupaj za prve poskušnje se pošiljajo po pošti (5 kil) za 5 mark. Pošiljatvi priloži grajščina tudi poduk zasajanja in obdelovanja bék. Naročnik naj napiše svojo adresu natančno.

Prijateljem sadjereje!

Bliža se zopet spomlad in z njo oni čas, ki Vas opominja, da mesta, koja so izpraznila stara in onemogla sadna drevesa, nadomestite z drugimi mladimi čvrstimi, ki bodo Vam in Vašim potomcem v korist in veselje. In kaj je lepšega, kaj koristnejšega, kakor lep sadni vrt krog hiše in pri hiši? Ako bi kedo izmed častitih bralcev „Novic“ hotel tej svoji želji ustreči, naroči naj si iz moje drevesnice takoj omenjenih drevesic. Lahko se dobí še jabelčnih drevesc od 7—9 let, češpljevih od 3—4 let, orehovih 3 leta, divjega kostanja (kacih 350 dreves) od 8—9 let starih — razen tega še breskev, in mareličnih drevesic — in vse to prav po nizki ceni. — Hvale tu ne izrekam nobene o njih, kajti „dobro blago se samo hvali“. Sezite toraj po njih Vi prijatelji sadjereje!

Jožef Jarc, posestnik.

Medvodami 17. februarija.

Kdor gozdnega semena potrebuje,

ga ponuja pridelovalnica gospoda A. Grünwalda v Wiener-Neustadtu, kjer se dobí seme borovca, jelke, mecesna, smreke itd., 50 kil od 20—100 gold. Vse to seme je lanski pridelek, in trgovec g. A. Grünwald je porok zato, da vse njegovo seme gotovo in hitro kalí.

Strašansko neumno!

Kakor graški „Volksblatt“ pripoveduje, je hotel neki hlapec v Kajnaški dolini gornjega (nemškega) Štajarskega ušivemu volu uši pregnati s tem, da ga je po vsem životu s petrolejem namazal in potem zažgal, češ, da bode tako uši posmodil. Mahoma je stal vol ves v plamenu in hlev je bil v nevarnosti zgoreti, ako bi ne bili ljudje prihiteli na pomoč požar gasiti. Uboga žival je v 48 urah potem poginila. — Ljudje imajo petrolej veliko preveč za nedolžno stvar, ki pa je vendar silno nevarna, kakor pričajo mnogotere skušnje. O tej hlapčevi neumnosti ni vredno le besedo izgubiti, al svariti moramo zopet in zopet naše gospodarje, naj nikoli ne namažejo kake grintove živine naenkrat po celem životu s petrolejem, če nočejo živini s tem mazilom bolj škodovati, kakor koristiti.

Moji tički.

V tej samoti

Me nihče ne moti.

Le moji tički so, ki mi velikokrat čas krajšajo, sosebno če ima kdo tako privajene, kakor jaz. Ti tički so senice; tudi strnadom in šinkovcem potrebam, al tem le po tleh, za senice imam napravljeno polico pred oknom, kamor se shajajo na kosilo in južino;